

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 28 (5.852) || Среда, 8 февраля 1956 г. || Цена 15 коп.

Планирование производства — под контроль парторганизаций

Ильинский Пленум ЦК КПСС в своих решениях подчеркнул необходимость «...обеспечивать безусловное выполнение государственного плана каждым предприятием по выпуску продукции в установленной номенклатуре и ассортименте...».

Государственный план для предприятия есть закон, выполнение которого обязательно для каждого цеха, смены. Вот почему планирование производственной деятельности предприятия и организация выполнения составленных и утвержденных государственных планов должны находиться под неослабным контролем партийных организаций. Используя уставное право контроля хозяйственной деятельности администрации, парторганизации должны постоянно направлять работу каждого производственного участка.

Многие партийные организации города принимают самое активное участие в разработке текущих и перспективных планов работы своих предприятий. Глубоко изучив производство и учитывая внутризаводские резервы и возможности, они помогают правильно спланировать работу, исходя при этом из главного — обеспечить непрерывный рост выработки и повышение качества выпускаемой продукции.

Такую работу, например, провели при составлении планов на шестую пятилетку партийные организации комбинировочного завода, масложиркомбината им. Микояна, рудника. Коммунисты этих предприятий в то же время организовали борьбу за превращение планов в жизнь, систематически контролируют ход выполнения декадных и месячных заданий. В результате предприятия работают ритмично, своевременно выполняют задания. Здесь испрочно возрастает производительность труда и производственная мощность предприятий.

Однако многие партийные организации промышленных и транспортных предприятий города не придают серьезного значения делу планирования производства и организации безусловного выполнения заданий. Как правило, в таких организациях планы намечаются без учета собственных ресурсов и возможностей, не учитывается

профиль работы предприятия, в результате выпуск продукции идет с перебоями, возникают финансовые затруднения и т. д.

Например, в артели «Цицеккус» в прошлом году производственный план несколько раз пересматривался и был окончательно утвержден только в октябре. Такая же неразбериха получается и в этом году. Члены артели еще не знают твердо, чем они будут заниматься в течение года, то ли выпускать прохладительные напитки, то ли кондитерские изделия, или перерабатывать рыбу и овощи.

Конечно, в неудовлетворительном планировании работы артели повинны вышестоящие организации, однако не снимается ответственность и с партийной организации артели, которая в первую очередь должна была забыть тревогу и добиться положительного решения вопроса о планировании производства.

Точно такое же положение с планированием выпуска продукции наблюдается на мясокомбинате. Большой разнобой имеется между планами выпуска продукции и ее реализации. Подобные недостатки имеются и на других предприятиях города.

Проект Директивы по шестому пятилетнему плану вызвал новую мощную волну социалистического соревнования на промышленных и транспортных предприятиях города. Чтобы успешно справиться с новыми обязательствами, необходимо особое внимание уделить вопросу планирования производства.

Составление текущих планов и контроль за их выполнением должны осуществлять партийные организации. Для этого необходимо вопросы планирования чаще ставить на обсуждение партийных собраний и заседаний партбюро, глубже изучать производство с тем, чтобы своевременно вскрывать недостатки и принимать меры к их устранению. Необходимо также своевременно позаботиться о снабжении предприятий сырьем и материалами, чтобы избежать простоев оборудования и штурмовщиков в работе.

Повседневный контроль за планированием производства со стороны партийных организаций обеспечит успешное выполнение государственных заданий.

Пребывание в Москве маршала Чжу Да

Находящиеся в Москве Заместитель Председателя Китайской Народной Республики маршал Чжу Да и сопровождающие его лица — Заместитель Председателя Государственного Комитета обороны КНР маршал Не Жунчжэнь, член Постоянного Комитета Всекитайского Собрания народных представителей Лю Лань-тао, Советник Ши Чжа и другие 6 февраля знакомились с достопримечательностями столицы.

Китайские гости с большим вниманием осматривали рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина.

в Кремле. Здесь маршал Чжу Да в книге впечатлений сделал следующую запись: «Жизнь и деятельность В. И. Ленина всегда являлась достойным примером, чтобы учиться нам и нашему потомству».

Затем китайские гости побывали в зале заседаний Совета Министров СССР, в Оружейной палате и осмотрели коллекции, собранные в ней.

Экскурсанты, осматривающие исторические памятники Кремля, горячими аплодисментами встречали маршала Чжу Да.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопросы телеграфного агентства «Юнайтед Пресс оф Пакистан» (1 стр.).

Прием тов. Н. С. Хрущевым маршала Чжу Да (1 стр.).

Прием тов. Н. А. Булганиным маршала Чжу Да (1 стр.).

Профсоюзная организация деревообделочного комбината (2 стр.).

МАТЕРИАЛЫ К XX СЪЕЗДУ КПСС; С. Серов. — Новое на железнодорожном транспорте (3 стр.).

Н. Степанов. — Великий русский писатель. К 75-летию со дня смерти Ф. М. Достоевского (3 и 4 стр.).

За рубежом (4 стр.).

Ответы Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на вопросы телеграфного агентства «Юнайтед Пресс оф Пакистан»

Редактор пакистанского телеграфного агентства «Юнайтед Пресс оф Пакистан» г-н Кутубуддин Азиз обратился через Посольство СССР в Пакистане к Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину с просьбой ответить на вопросы, касающиеся советско-пакистанских отношений.

Ниже публикуются ответы Н. А. Булганина на вопросы редактора пакистанского телеграфного агентства г-на Кутубуддина Азиза.

Вопрос: Выступая на сессии Верховного Совета, Советский Премьер выразил надежду, что отношения между СССР и Пакистаном будут улучшены. Какие, по его мнению, существуют пути к возможности улучшения таких отношений?

Ответ: В своих отношениях с другими странами Советский Союз всегда исходит и исходит из возможности и необходимости мирного сосуществования и взаимовыгодного дружественного сотрудничества государств с различными общественными системами.

Советская внешняя политика основана на признании права всех наций на независимое национальное и государственное развитие. Мы против какого бы то ни было вмешательства во внутренние дела других государств.

Это относится и к Пакистану, народ которого имеет такое же право, как и все другие народы, решать внутренние дела по своему усмотрению.

Неизменно проводя политику мира, Советский Союз не может, разумеется, безразлично относиться к тому, что некоторые соседние с ним государства в угоду чужим интересам вступают в

агрессивные военно-политические группировки, угрожающие безопасности Советского Союза. Мы являемся противниками во-

енно-политических агрессивных группировок, вроде СЕАТО и багдадского пакта, участником которых является Пакистан.

Дружественные отношения между СССР и Пакистаном могли бы строиться на известных Пяти принципах мирного сосуществования, уже положенных в основу отношений между СССР, Индией, Китайской Народной Республикой, Бирмой и другими странами.

Применение этих принципов также и в отношениях между СССР и Пакистаном было бы, очевидно, надежным средством для улучшения и развития советско-пакистанских отношений и полностью отвечало бы интересам и чаяниям народов наших стран. Мы исходим при этом из того, что народ Пакистана, так же как и другие миролюбивые народы, жизненно заинтересован в упрочении мира, в укреплении независимости и подъеме благосостояния своей страны.

Вопрос: В каких областях может иметь место сотрудничество между Советским Союзом и Пакистаном?

Ответ: Советский Союз стоит за установление и развитие самых широких связей со всеми странами. Несомненно, между Советским Союзом и Пакистаном может успешно развиваться сотрудничество в экономической, технической, культурной и других областях.

Вопрос: Каковы возможности экономического сотрудничества между Советским Союзом и Пакистаном?

Готов ли Советский Союз предоставлять экономическую и техническую помощь Пакистану, не связывая эту помощь с какими-либо условиями?

Ответ: На наш взгляд, имеют достаточные возможности для взаимовыгодного экономического сотрудничества между Советским Союзом и Пакистаном, если, конечно, мы являемся противниками во-

енно-политических агрессивных группировок, вроде СЕАТО и багдадского пакта, участником которых является Пакистан.

Советский Союз оказывает и оказывает техническую помощь многим странам, как через Организацию Объединенных Наций, так и на основе двусторонних соглашений. Широко известно, что, оказывая такую помощь, СССР, в отличие от западных держав, никогда не обуславливала ее какими-либо политическими, военными или иными требованиями, затрагивающими суверенитет той или иной страны.

Сказанное в полной мере относится и к Пакистану.

Вопрос: Каковы возможности расширения торговли между Советским Союзом и Пакистаном?

Какие товары хотели бы покупать СССР в Пакистане, какие товары мог бы он продавать Пакистану и каковы были бы формы платежей?

Ответ: Имеются реальные возможности для расширения торговых связей между СССР и Пакистаном.

Советский Союз мог бы погулять имеющиеся в Пакистане продукты сельского хозяйства, животноводства, а также другие товары, в сбыте которых нуждается Пакистан. Со своей стороны Советский Союз готов продавать Пакистану комплексное промышленное оборудование, сельскохозяйственные и другие машины, различные промышленные и другие товары, которые пожелает приобрести Пакистан.

В этой связи подождительное значение имело бы заключение торгового соглашения между Советским Союзом и Пакистаном.

Вопрос: Может ли Советский Союз поделиться с Пакистаном своими техническими знаниями в области использования атомной энергии в мирных целях?

Ответ: Да, может.

Прием тов. Н. С. Хрущевым маршала Чжу Да

6 февраля Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев принял Заместителя Председателя Китайской Народной Республики маршала Чжу Да и сопровождающих его лиц: Заместителя Председателя Государственного Комитета обороны КНР маршала Не Жун-чжэня, члена Постоянного Комитета Всекитайского Собрания народных представителей Лю Лань-тоа, Советника Ши Чжа и Ши Чжа.

Прием тов. Н. А. Булганиным маршала Чжу Да

6 февраля 1956 г. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Заместителя Председателя Китайской Народной Республики маршала Чжу Да и сопровождающих его лиц — Заместителя Председателя Государственного Комитета обороны КНР маршала Не Жун-чжэня, члена Постоянного Комитета Всекитайского Собрания народных представителей Лю Лань-тоа, Советника Ши Чжа.

На приеме присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо и Заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко.

Между тов. Н. С. Хрущевым и маршалом Чжу Да состоялась сердечная, дружеская беседа.

(ТАСС).

На приеме присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо, Заместитель Министра иностранных дел СССР Н. Т. Федоренко, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабрин.

Между Н. А. Булганиным и маршалом Чжу Да состоялась теплая, дружеская беседа.

(ТАСС).

МАТЕРИАЛЫ К XX СЪЕЗДУ КПСС

Новое на железнодорожном транспорте

Больших успехов добились в прошлой пятилетке труженики железнодорожного транспорта нашей страны. Но еще большие перспективы развития раскрываются перед транспортом в новой, естественной пятилетке.

С горячим одобрением встретили советские железнодорожники проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. В нем намечены мероприятия по дальнейшему подъему технического уровня транспорта, снажению его наиболее совершенными видами подвижного состава и новым оборудованием.

За 1956—1960 годы грузооборот железнодорожных дорог должен увеличиться на 42 процента по сравнению с 1955 годом. В действующую сеть железнодорожной должна быть уложено примерно 65 тыс. километров новых рельсов, в том числе 58 тыс. км. мильевских тяжелых типов. К концу пятилетки протяженность путей, уложенных на щебенке, должна быть доведена до 61 тыс. км; обеспечивается широкое внедрение железобетонных щепал. 40—45 проц. всего грузооборота в 1960 году должно быть выполнено путем широкого внедрения электровозов и тепловозов. В этой пятилетке железнодорожный транспорт получит не менее двух тысяч электровозов, а также 2.250 магистральных двухсекционных тепловозов.

В 1956—1957 гг. для нашего железнодорожного транспорта будут спроектированы и изготовлены опытные образцы грузовых тепловозов мощностью 2.500—3.000 лошадиных сил в одной секции, пассажирских тепловозов и электровозов, а также газотурбовозов.

За пятилетие должно быть поставлено не менее 255 тыс. грузовых вагонов, а также 18.600 пассажирских вагонов.

Вагонный парк пополнится крытыми вагонами с увеличенным объемом кузова, изотермическими вагонами с механическим охлаждением и электрическим отоплением, цистернами повышенной емкости и цельнометал-

лическими пассажирскими вагонами с кондиционированием воздуха.

В 1957 году будет завершен перевод парка грузовых вагонов на автоматическую сцепку, а к 1959 году закончено оборудование автотормозами всех нетормозных вагонов, и парк в целом будет оснащаться вагонами с более совершенными автоматическими тормозами.

Огромный размах примут работы по развитию пропускной способности железных дорог на важнейших направлениях, особенно Урала и Сибири, а также железнодорожных дорог Донбасса.

Новых железнодорожных дорог будет построено примерно 6.500 км, что в два раза больше, чем в пятой пятилетке. Здесь имеется в виду построить такие дороги, как Магнитогорск—Стерлитамак—Абдулино, линия Курган—Сибирская — район Красноуфимска, Барнаул — Омск, Ставрополь — Абакан, Гурьев — Астрахань, Миасс — Учалы, Есиль — Тургай.

В шестом пятилетии вводится в действие 8.100 км электрифицированных линий, или в 3,5 раза больше, чем в пятой пятилетке; будет построено примерно 6.600 км вторых путей, или на 40 проц. больше, чем в пятой пятилетке. К 1960 году общая протяженность станционных путей составит 49 проц. всей эксплуатационной длины железнодорожных дорог.

На протяжении примерно 15 тыс. км железнодорожные дороги оборудуются автоблокировкой, диспетчерской централизацией и автомастопами, 18 тысяч стрелок будут оборудованы электрической централизацией.

Уровень механизации погрузочно-разгрузочных работ на грузовых дворах станций повысится до 75 проц. с тем, чтобы максимально механизировать трудоемкие процессы и в первую очередь работы по ремонту и реконструкции пути, погрузочно-разгрузочные работы. Себестоимость перевозок на железнодорожном транспорте должна быть

снижена примерно на 17 проц., оборот грузового вагона сокращен до 5,3 суток, или на 15 проц.; на 14 проц. увеличится среднесуточный пробег паровоза. Средний вес грузового поезда брутто должен быть повышен на 25 проц. против 1955 года.

Шестым пятилетним планом предусмотрено по Дальневосточной железной дороге прирост грузовых перевозок на 82 проц., а пассажирских — на 24 проц. Предусмотрено уже в 1956 году довести оборот вагона до 3,55 суток, а в 1960 году — до 2,9 суток. Значительно возрастает техническая скорость.

Увеличится по дороге средний вес поезда и значительно возрастет среднесуточный пробег паровоза. Производительность труда за пятилетие повысится на 57,4 процента.

Немало нового, в связи с общим развитием железнодорожного транспорта, появится в шестой пятилетке и на Ворошиловском узле. Намечена такая большая работа, как реконструкция станции Ворошилов-Уссурийский. Здесь будет осуществлена электрическая централизация стрелок и сигналов, то есть управление стрелками и сигналами будет производиться с одного пункта. С осуществлением этой большой по своему объему и важности работы будет высвобождено до 70—80 стрелочников. Автоматическая работа стрелок и сигналов позволит также улучшить безопасность движения поездов.

Значительные мероприятия по совершенствованию производства на предприятиях нашего железнодорожного узла намечено провести уже в нынешнем году.

Так, машинное отделение теплой промывки паровозного депо сейчас расположено в механическом цехе. Высокая температура и испарения, шум моторов затрудняют работу производственников механического цеха. Кроме того, нарушается технология. Чтобы ликвидировать эти недостатки, в депо в этом году буд-

дет построено специальное машинное отделение теплой промывки. Намечена реконструкция прямоугольного цеха паровозного депо. Здесь будет сделано новое перекрытие с боковым и потолочным освещением, изменяется вытяжная система.

Коллектив строительно-монтажного поезда должен будет в кратчайший срок закончить сооружение полигона железобетонных конструкций, что даст возможность добиваться дальнейшей индустриализации строительства. В стройпоезде также намечено в этом году построить сборочное отделение столярного цеха. В деревообделочном цехе станции Ворошилов-Уссурийский устанавливается вентиляция.

Почти 50 процентов работ по ремонту вагонов в вагонном депо производится в настоящее время вручную. После произведенной в этом году реконструкции сборочного цеха и установки мостового крана эти работы будут механизированы почти полностью.

Для улучшения руководства со стороны станционного диспетчера осмотрщиками вагонов, составителями и маневровыми бригадами будет установлена громкоговорящая парковая связь. Намечено также осуществить радиосвязь списчиков вагонов.

Кроме реконструкции производственных помещений, на ряде предприятий узла в нынешнем году будет построены бытовые помещения, бани, жилые дома.

Идя навстречу XX съезду Коммунистической партии, железнодорожники усиливают трудовое напряжение, неустанно заботятся о совершенствовании производства, разрабатывают и внедряют в жизнь организационно-технические мероприятия. Большинство коллективов предприятий узла успешно справляется с взятыми обязательствами, готовят достойные подарки съезду.

С. СЕРОВ.
Нач. технического бюро
Ворошиловского отделения
дороги.



Ленинград. Токарь - наладчика В. Я. Карасева знают на Кировском заводе как отличного мастера своего дела, неутомимого рационализатора. Сейчас он руководит комплексной бригадой, в которую входят технологии, конструкторы и рабочие. В истекшем году от внедрения предложений, разработанных этой бригадой, получена экономия в полмиллиона рублей главным образом за счет усовершенствования геометрии режущего инструмента.

Владимир Карасев придает особое значение совершенствованию режущего инструмента. С помощью конструкторов бригады он создал более 30 различных конструкций резцов и сверл.

На снимке: В. Я. Карасев у токарного станка.

Фото В. Карпуни.
(Фотохроника ТАСС).

Высокие показатели

Дружно работает коллектива кондукторского резерва станции Ворошилов-Уссурийский. Соревнуясь за успешное выполнение предъездовых обязательств, он добился значительного сокращения времени приемки и отправления поездов и перевыполнения задания января. Случаев брака в работе не было.

Среди кондукторских бригад развернулась борьба за лучшие показатели в труде. Комсомольская бригада главного кондуктора Семена Стойко добилась сокращения времени на приемку и отправление поездов на 30 процентов против нормы.

Самоотверженно трудятся главные кондукторы депутат городского Совета т. Фокин, т. Белов и Белых.

Великий русский писатель

(К 75-летию со дня смерти Ф. М. Достоевского)



Произведения Ф. М. Достоевского занимают важное место в русской и мировой литературе. В правдивом изображении многих сторон русской действительности, в остром и беспощадном обличении несправедливости и жестокости буржуазного строя, в горячем сочувствии к судьбе простого человека и любви к своему народу — положительное, прогрессивное значение творчества Достоевского.

В литературе Достоевский выступил в период распада феодально-крепостнических порядков, в годы крушения «патриархального» уклада под воздействием развития капиталистических отношений в России.

Федор Михайлович Достоевский родился в 1821 году в Морске. Сын врача, он с детских лет наблюдал картины нищеты и горя, навсегда запавшие в его память. Голы, проведенные в военном инженерном училище в Петербурге, познакомили писателя с воплощущими контрастами и противоречиями жизни столицы.

Начиная свою литературную деятельность, Достоевский испытал сильное воздействие Белинского, но в дальнейшем им все

больше овладевают колебания и сомнения. Пытаясь занять позицию между лагерем передового освободительного движения и лагерем реакции, он оказался беспомощным разрешить мучившие его противоречия.

Достоевский выступил в литературе впервые в сороковые годы с повестью «Бедные люди», в которой, превзойдя тогдашние традиции, показал первыми самые условия жизни простых

людей, обреченных на тяжелые материальные лишения и моральное унижение. В эти годы писатель был проникнут верой в идеи утопического социализма, являлся участником кружка петрашевцев. После разгрома кружка Достоевский был приговорен к смертной казни, замененной каторгой. К литературной деятельности он смог вернуться лишь после десятилетия, проведенного в Сибири.

Торжество буржуазной реакции, наступившей после подавления революции 1848 года в Европе, усиление капиталистического развития в России, gepеплетавшегося с пережитками крепостничества и властью помещичье-бюрократической клики, — все это определило историческую обстановку, в которой протекала деятельность писателя, складывались его общественно-политические и философские взгляды. В этих условиях Достоевский стал выразителем смиренности, тех противоречивых стремлений и порывов, которые характерны были в тот период для части интеллигенции, оторвавшейся от освободительного движения.

Сила творчества писателя заключается в ярком изображении распада и морального загнивания помещичье-дворянских кругов, хищничества, жестокости и лицемерия буржуазного общества. Примирительные тенденции его произведений не могли заглушить их жизненно-правдивое, обличающее звучание. В таких романах, как «Униженные и оскорбленные», «Преступление и наказание», «Идиот», «Братья Карамазовы», Достоевский с огромной художественной силой показал трагическую судьбу простых людей в условиях буржуазно-дворянского общества. Писатель правдиво отобразил в них существенные черты действительности, раскрыл отвратительный облик эксплуататорского строя. Он проникся горячим сочувствием и состраданием к тем, кого калечили несправедливые социальные отношения, кто испытывал безмерные страдания и обиды в условиях эксплуатации человека человеком. А. М. Горький, говоря о месте Достоевского в русской литературе, писал: «Должен был явиться человек, который воплотил бы в своей душе память о всех этих муках людских и отразил эту страшную началь — этот человек».

Герой Достоевского, выражав-

шие во многом взгляды самого писателя, Раскольников, Дмитрий Карамазов, пытаются найти выход из противоречий современного общества. Они выступают как герой-одиночка, герой-бунтарь и, лишенные социальной опоры, связи с народом, терпят крах. В произведениях Достоевского ярко раскрыта несостоятельность мелкобуржуазного индивидуализма. Однако, противопоставив своим героям-бунтарям кротких и смиренных героев, таких, как Софья Мармеладова или князь Мышкин, писатель оказался во власти ложных, религиозных идей. Возвеличивая страдания человека, его покорность несправедливому порядку вещей, Достоевский вступил на путь примирения с теми общественными отношениями, порочность и бесчеловечность которых он сам же с такой силой разоблачил.

Писатель в романах и в публицистических выступлениях метко и беспощадно заклеймил отрицательные черты капиталистического общества. В то же время он выступал против революции и социализма, пытаясь в ложном свете исказенно изобразить революционеров в романе «Бесы».

(Окончание на 4-й стр.).

Профсоюзная организация деревообделочного комбината

Новый состав заводского комитета за работой

Новый состав заводского профсоюзного комитета деревообделочного комбината свою работу строит на основе плана. Ответственность за проведение каждого планируемого мероприятия возлагается на членов завкома. Так, вопросы руководства социалистическим соревнованием и обмена опытом передовиков производства мы возложили на председателя производственной комиссии завкома т. Кривошеева. Он контролирует подведение итогов соревнования за предыдущий месяц, следит за состоянием соревнования в цехах, организует обмен опытом передовиков.

Культурно-массовые мероприятия организует председатель культурмассовой комиссии т. Нахштерн и т. д. При такой организации работы повышается активность всех членов завкома, каждый чувствует ответственность за порученное дело.

Особенно большое внимание уделяется заводским комитетом производственной жизни комбината, вопросам выполнения и перевыполнения заданий, повышения производительности труда, снижения себестоимости работ, экономии средств. Прошедший год мы завершили с боль-

шим перевыполнением плана и со значительной экономией денежных средств. В январе коллектив комбината работал также хорошо, задание перевыполнено.

Достижению трудовых успехов способствует социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. В цехах соревнуются все рабочие. Каждый взял повышенное обязательство и успешно его выполняет.

Новый состав завкома стал больше уделять внимания широкой гласности соревнования.

За последнее время несколько улучшена культурно-массовая и агитационная работа. Цеховые культурорганизаторы добились ежедневного проведения читок газет и журналов; оживилась работа художественной самодеятельности; читаются лекции и локлады.

Боллектив комбината обязался ко дню открытия XX съезда КПСС завершить двухмесячную производственную программу. В цехах развернулось массовое соревнование за успешное выполнение этих обязательств. Руководят соревнованием профсоюзные активисты.

И. ЛАВРИКОВ.
Председатель завкома.

Опыт передовиков — всем рабочим

Станочник ремонтно-механического цеха т. Токарев не справился с выполнением заданий. У него не получалась ленточная резьба. Время тратил много, а дело двигалось медленно. Не лучше было и у токаря Бурашева. На помощь пришел опытный мастер своего дела токарь Костенко. Он показал им способы заправки инструмента и упражнения станком не только при выполнении ленточной резьбы, но и других работ, научил передовым методам резания металла. Сейчас токари значительно повысили выработку.

Распространение опыта рабо-

ты передовиков проходит также в других цехах. Так, один из высококвалифицированных столяров комбината т. Иващенко разработал скоростной метод обтажки спинок стульев, в результате чего производительность труда повысилась почти вдвое. Мы решили метод Иващенко распространить среди всех столяров. Иващенко охотно взялся за это дело, и теперь по-скоростному работают многие столяры, выполняя за смену по две нормы и больше.

В. КРИВОШЕИН.
Пред. производственной комиссии завкома.

За хороший, культурный отдых

На отчетно-выборном профсоюзном собрании выступавшие справедливо отмечали ряд недостатков в работе культурно-массовой комиссии. Учитывая критические замечания, комиссия решала два раза в месяц проводить чтение лекций для коллектива комбината, улучшить работу художественной самодеятельности, организовывать проведение вечеров отдыха молодежи и других культурно-массовых мероприятий.

Ныне это решение успешно осуществляется. С помощью активистов мы укрепили коллектив художественной самодеятельности, участники которого уже несколько раз выступали на клубной сцене с подготовленной программой. Такой активистской является секретарь комитета комсомола нормировщица Матвеева. Она привлекает молодежь к участию в самодеятельности, сама выступает в хоре и драматическом кружке. Девушки из сборочного цеха — мальчики Алла Чудина, Мария Щербакова, Люда Цыбулькина, Вали Кузнецова и Валя Юшкова постоянно участвуют в танцевальных номерах.

На комбинате читаются также лекции на политические и естественно-научные темы, о здоровом быте и т. д.

В нынешнем году в нашем клубе организован кружок крошки и шитья, который посещают многие работницы комбината.

Есть еще у нас и недостатки. Основной из них — слабая активность молодежи в клубной работе, ограниченное количество кружков. Не проводятся тематические вечера отдыха. Не организуем коллективные просмотры кинофильмов и постановок драматического театра. Задача культкомиссии и заводского комитета — быстрее устранить эти недостатки.

Я. НАХШТЕРН.
Пред. культурмассовой комиссии завкома.



Ежемесячно после подведения итогов социалистического соревнования заводской комитет вывешивает на Доску почета фотографии лучших производственников комбината. На снимке: рабочие комбината у Доски почета.

Фото Е. Абеля

Цехком и вопросы производств

Уже четвертый год я являюсь председателем цехового комитета профсоюза. С чувством большой ответственности выполняю эту почетную обязанность.

За каждый участком профсоюзной работы у нас закреплен член цехового комитета. Например, т. Перепелин организует проведение культурно-массовых мероприятий. Под его руководством выпускается стенная газета, проводятся читки газет и журналов, организуются политинформации. Перепелин заботится также о своевременном оформлении в цехе наглядной агитации.

Председатель производственной комиссии т. Полидубинский всегда участвует в подготовке и проведении цеховых производственных совещаний, на которых подводятся итоги работы за прошедший месяц. На таких совещаниях рабочие вскрывают неиспользованные резервы, рассказывают пути улучшения производства.

Не выпускаются из поля зрения цехового комитета и вопросы культуры на производстве. У нас каждый производственный

борется за образцовый на своем рабочем месте, и это требует строгого соблюдения культуры в цехах.

Продукция нашего комбината должна выпускаться только высоким качеством. Это должны быть прочными, надежными и красивыми. Поэтому просим повышения качества. Уделяем особое внимание целию по инициативе цеха раз в месяц проводим производственный смотр качества. В нем участвуют начальник цеха. Итоги доводятся до сведения рабочего, принимаются меры по устранению недостатков. Это мероприятие дало возможность ликвидировать производственный брак, который прежде случался довольно часто.

Неплохо работают и цеховые комиссии. Их деятельность постоянно контролируется стоящим председателем, проводится обмен опытом, подсказываются пути устранения недостатков.

В. ИВАШЕНКО.
Председатель цеховой комиссии

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Профсоюзная организация Воропиловского деревообделочного комбината проводит большую работу по мобилизации коллектива на успешное решение задач, поставленных в исторических решениях июльского Пленума ЦК КПСС. Члены заводского комитета и цеховые профсоюзные активисты сумели широко развернуть социалистическое соревнование, каждый рабочий взял повышенное обязательство, чтобы достойным трудовым подвигом встретить знаменательное событие в жизни нашей страны — XX съезд Коммунистической партии.

Сейчас в цехах трудится много передовиков производства, которые, применяя прогрессивные методы работы, добились высокой производительности труда. К таким относятся столяры сборочного цеха тт. Иващенко В. С., Полидубинский, Курнинич, Перепелин, Альтерман, Гиевышев, токарь ремонтно-механического цеха т. Костенко, слесарь Гончаренко и др. Они выполняют по две нормы и больше.

Систематический контроль за ходом соревнования со стороны столяр т. Космылин. Он механиз-

ировал зарезку шипов «ласточкин хвост» при изготовлении ящиков.

К числу передовых относятся столярные бригады тт. Фокина и Полидубинского, выполняющие месячные задания на 160—170 процентов.

После июльского Пленума ЦК партии рабочие и инженерно-технические работники комбината внесли много рационализаторских предложений, направленных на совершенствование производства, улучшение условий труда и технологии. Недавно по инициативе главного инженера т. Матюшина в машинном цехе была установлена вытяжная система. Если раньше от каждого деревообрабатывающего станка опилки выносили ручными посыпками и в цехе было много пыли, то теперь, при наличии вытяжной системы, опилки вытягиваются по трубам прямо в кочегарку; пыли почти не стало, а посыпальщики переключены на другую работу.

В цехе первичной обработки расширялся на вертикальной раме. При этом значительная часть бревен уходила в щепки, ибо перед распиловкой необходимо было его соответ-

ственно подготовить. На обтесывания заняты постоянно 4—6 рабочих. Была сконструирована горизонтальная рама. Она сократила количество отходов, обслуживается всего двумя рабочими, отпада необходимость в обтесывании бревен, производительность труда возросла в три раза.

Много было внесено и других рационализаторских предложений, от внедрения которых экономлены десятки тысяч рублей. Профсоюзная организация поощряет рационализаторов и всячески поддерживает их творческую инициативу.

Проект Директивы по шестому пятилетнему плану обязывает поднять социалистическое соревнование на новую ступень, шире распространять опыт передовиков и передовиков производства. Выполняя это указание, профсоюзная организация усилила работу по обмену опытом передовиков. На производственных совещаниях передовики производства тт. Альтерман, Иващенко, Костенко и другие рассказывают о своих методах труда. Многие передовики непосредственно у рабочих мест показывают свои приемы. Это дает хорошие результаты. На комбинате почти все рабочие перевыполняют сменные нормы.

Не упускаются из поля зрения вопросы улучшения условий и культуры труда молодежи. Председатель комитета т. Емельянов занимается снабжением рабочих молодежи мерами по оказанию помощи в ремонте квартир. Председатель культурно-массового сектора т. Нахштерн суммирует хороший опыт, который участвует в работе самодеятельности, в проведении различных культурно-массовых мероприятий. Наряду с проведением тематических на политическую тематику в клубе проводятся беседы на различные темы, в том числе о борьбе с хулиганством и непристойным поведением.

В эти дни в цехах в зале агитаторы разъясняют новый проект Директивы ЦК партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Воздушные величественные замечания в проекте, рабочие еще выше трудовую и политическую активность, подняли приложить все свои усилия к успешному выполнению поставленных перед ними задач.

Т. ШАЛАГИ

Заявление секретариата Всемирной Федерации профсоюзов

ВЕНА, 5 февраля. (ТАСС). Венецианский министр внутренних дел Австрии о защите интересов деятельности Всемирной Федерации профсоюзов на территории Австрии, секретариат ВФП опубликовал заявление, в котором, в частности, говорится:

Секретариат ВФП самым решительным образом протестует против этого решения и подчеркивает, что министр австрийского правительства хочет необоснованно присвоить себе право осуществлять контроль над конгрессами ВФП и порядком образования его руководящих органов — Исполнительного комитета и Генерального совета.

Речь идет о неслыханном вмешательстве правительства во внутренние дела рабочей и профсоюзной организации, какой является ВФП.

Секретариат подчеркивает дальше, что министр внутренних дел Австрии обосновывает свое решение тем, что ВФП выступает в Организации Объединенных Наций в защиту колониальных народов. ВФП, говорится в заявлении, всегда открыто выступала за право народов на самоопределение. Она всегда и при каждом случае клямела насилие колонизаторов, кто бы его ни совершил. Это делала она и в Организации Объединенных Наций, с которой Всемирная Федерация профсоюзов сотрудничает уже в течение десяти лет, пол-

ностью соблюдая ее принципы и Устав.

Всемирная федерация профсоюзов не может допустить, чтобы ее нормальная и законная деятельность в Организации Объединенных Наций рассматривалась как незаконная. В целях обеспечения дальнейшей деятельности ВФП секретариат в ближайшее время проведет совещание членов Исполнительного комитета для обсуждения сдавшегося положения.

Секретариат просит профсоюзные организации временно направлять всю корреспонденцию на имя председателя ВФП Джузеппе Ди Витторио — генерального секретаря Всеобщей итальянской конфедерации труда по адресу: 25 Корсо д'Италия, Рим.

Секретариат заявляет, что Всемирная федерация профсоюзов ни на минуту не остановит своей борьбы в защиту интересов трудящихся всех стран и что она и впредь будет поддерживать братские связи с австрийскими рабочими и служащими всех направлений.

Никто не в силах сковать деятельность организации, насчитывающей 85 миллионов членов, организации, которая осуществляет солидарность трудящихся капиталистических, социалистических и колониальных стран.

Всемирная федерация профсоюзов продолжает бороться за мир, свободу и лучшую жизнь трудящихся всего мира.

Китай должен быть принят в ЮНЕСКО

Заявление министра просвещения Индии

ДЕЛИ, 6 февраля. (ТАСС). Сегодня в Дели на открытии второй конференции Индийской национальной комиссии по сотрудничеству с ЮНЕСКО министр просвещения Индии Маулана Азад заявил, что, хотя число членов ЮНЕСКО продолжает расти, в этой организации до сих пор не представлен 600-миллионный народ Китая. «Я должен отметить, — сказал он, — что продолжающееся исключение Китая нарушает дух мирного сосуществования».

Великий русский писатель

(Начало на 3-й стр.).

В своих лучших произведениях — романах «Преступление и наказание», «Идиот», «Братья Карамазовы» Достоевский даёт страшную картину нравственного распада, выражения и жесточайших противоречий буржуазно-помещичьего общества. Писатель раскрывает чудовищное лицемерие этого образа жизни и морали господствующих классов. Здесь он поднимается до высот обличения, до глубокого проникновения в характер общественных отношений.

Достоевского вдохновляла любовь к человеку. Он мечтал увидеть людей счастливыми, освобожденными от оков собственнического общества. Однако путь к этому ему был неясен, он не смог преодолеть ложных иллюзий и заблуждений, определивших трагическую двойственность и противоречивость его как писателя и человека.

Достоевский занимает выда-

ющеся место в русской литературе как продолжатель ее гуманистических и реалистических традиций, как писатель, решительно осуждавший буржуазно-помещичье общество, поднявший свой голос на защиту простого человека. Он был создан новый тип романа, который с большой полнотой передавал противоречия современной жизни. Это роман острой и напряженных конфликтов, глубокого раскрытия характеров в действии. Достоевский — писатель-психолог, необычайно глубоко передающий сокровенные мысли и чувства человека, хотя нередко писателя привлекает в нем большое, болезненное. С точностью анатома он раскрывает внутреннюю жизнь людей, показывает те социальные условия, которые формируют характер.

Отмечая слабые стороны мировоззрения и творчества Достоевского, Горький в то же время указывал, что по силе

Возвращение Сун Цин-лин в Пекин

ПЕКИН, 5 февраля. (ТАСС). Сегодня в Пекин из поездки в Индию, Пакистан и Бирму возвратилась заместитель председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Сун Цин-лин.

ДАР ПОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ

ДЕЛИ, 5 февраля. (ТАСС). Как передает Индийское информационное бюро, 4 февраля посол Польской Народной Республики в Индии Е. Грудзинский передал индийскому министру здравоохранения г-же Раджкумаре Амрит Каур медицинское оборудование, подаренное премьер-министру Индии Неру во время его пребывания в Польше в прошлом году.

Предстоящее совещание западных дипломатов в Вашингтоне

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля. (ТАСС). Как утверждает вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, в начале этой недели в Вашингтоне состоится совещание американских, английских и французских дипломатов, имеющее целью рассмотрение «совместной стратегии на Среднем Востоке». Эти переговоры, указывает корреспондент, являются одним из следствий недавней встречи президента Эйзенхауэра с английским премьер-министром Иденом. В переговорах примут участие помощник государственного секретаря США Джордж Аллен, английский посол Роджер Мейкинз и французский посол Морис Кув де Мириль.

ДЕЗЕРТИРСТВО ЮЖНОКОРЕЙСКИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Йокосука, японская полиция сообщила, что вчера четверо южнокорейских военнослужащих, направлявшихся для обучения в США, дезертировали из казармы, в которой они находились на этой американской военно-морской базе в Японии.

художественной выразительности талант его равен, может быть, только таланту Шекспира.

Реакционная критика в капиталистических странах не раз пыталась и пытается использовать произведения Достоевского для клеветы на русский народ. В слабых сторонах творчества писателя, в его религиозных заблуждениях и воззваний им страданий человека она искала опору для проповеди невозможности социалистического переустройства общества, известного несовершенства человека и условий его существования. Советские люди, принципиально и строго критикуя реакционные стороны в мировоззрении Достоевского, высоко ценят в его произведениях жгучую критику эксплуататорского строя, гуманистические тенденции творчества великого писателя.

Проф. Н. СТЕПАНОВ.

За обеспечение ослабления напряженности в международной обстановке

ПЕКИН, 6 февраля. (ТАСС).

Комментируя ответ президента США Д. Эйзенхауэра на предложение Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина заключить между СССР и США договор о дружбе и сотрудничестве, а также вторичное послание И. А. Булганина Д. Эйзенхауэр, газета «Гуанминжибао» пишет, что улучшение отношений между двумя великими государствами является важнейшим фактором дальнейшего ослабления напряженности в международной обстановке и укрепления взаимного доверия между народами. Из ответа Эйзенхауэра на послание Булганина, заявляет газета, видно, однако, что американские правящие круги не

желают улучшения между Советским Союзом и Соединенными Штатами, что тенденция к ослаблению напряженности и международной обстановке неблагоприятствует на проводимой политике гонки вооружений, получаемых от нее бенефициариями.

Позиция Соединенных Штатов старающихся уйти от ответственности за обеспечение международной обстановки, в Советском Союзе, добивающегося дальнейшего ослабления международной напряженности, представляет необычайно разительный контраст.

Заявление премьер-министра Камбоджи

НЬЮ-ЙОРК, 6 февраля. (ТАСС).

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, находящийся сейчас с визитом на Филиппинах премьер-министр Камбоджи Норodom Сланук, выступая 4 февраля на пресс-конференции в Маниле, вновь подтвердил свои прежние заявления о том, что Камбоджа «не присоединится к каким-либо военным соглашениям». В своем заявлении на пресс-конференции

он сказал: «Нам нет необходимости изменять свою нейтралитета».

Как отмечает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, это заявление было сделано в связи с высказывавшимися наильской печатью представлениями о том, что Камбоджа соединится к военному СЕАТО.

Закрытие VII зимних Олимпийских игр

КОРТИНА д'АМПЕЦЦО, 6 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Вчера закончились VII зимние Олимпийские игры. Они завершились крупным успехом советских спортсменов. Ими завоевано 26 золотых медалей чемпионов олимпиады, 22 золотые медали чемпионов мира и 17 золотых медалей чемпионов Европы. Кроме того, за призовые места советским спортсменам вручено 5 серебряных и 6 бронзовых медалей.

Вечером 5 февраля на «ледяном стадионе» в Кортина д'Ампеццо состоялась церемония закрытия VII зимних Олимпийских игр.

На лед стадиона выходят зна-

меносцы стран-участниц.

Президент Международного олимпийского комитета Ледж, сопровождаемый президентом Итальянского олимпийского комитета мэром города Кортина д'Ампеццо, приближается к подиуму олимпийского светильника. Он вспоминает об окончании VII зимних Олимпийских игр. На подиуме опускается белое олимпийское знамя с пятью перекрещенными кольцами... Гаснет олимпийский огонь.

VII зимние Олимпийские игры, внесшие ценный вклад в дело укрепления дружбы и смены многих стран мира, окончены.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Крайком КПСС 10 февраля 1956 года проводит в гор. Ворошиловске однодневный кустовой семинар пропагандистов и инструкторов.

Начало работы семинара — в 10 часов утра в здании по Ворошиловской улице, 31.

Редактор И. Я. Лихачев

В КИНОТЕАТРЕ «ХРОНИКА»

СМОТРИТЕ
новый цветной
документальный фильм

Дружба великих народов

(О пребывании в Индии товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева).
Начало с 14 ч. 30 м.

Кислородная станция

материального склада
Дальневосточной ж. д.
закрывается. Претензии
предприятий города принимаются
до 15 февраля
1956 года.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ

«Заря — новый цветной
документальный фильм «Вокруг
рата 45». Начало сеансов
10-30, 12 ч., 13-30, 15 ч., 18 ч.,
18 ч., 19-30, 21 ч. и 22 ч.

«Комсомолец» — новая
кинокомедия «Гость из
бани». Начало с 10 ч.

Капитон Иван Федорович, живущий в гор. Ворошиловске (ул. Лермонтова, 25), возбудил дело о разводе с женой Анной Даниловной, живущей в гор. Ворошиловске (ул. Лермонтова, 16). Дело подлежит рассмотрению в народном суде участка.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отдела промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69, бухгалтерии — 38-84.

Зак. № 28, т. 5000, вд. 03539.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю